

农历庚子年二月大廿六 明日 春分

30项具体行动持续释放政策红利.助力决战决胜脱贫攻坚 强贫困地区网络基础设施、仓储保鲜冷

据新华社北京3月18日电(记者安 切实解决贫困地区农畜产品滞销问题, 费扶贫;在打通流通"瓶颈"方面,将加

蓓)记者18日了解到,国家发展改革委 等28个部门将联合开展30项具体行动, 大程度化解新冠肺炎疫情对贫困地区 链物流设施、电子商务和快递物流网点 持续释放消费扶贫政策红利,助力决战 农产品销售和贫困群众增收带来的不

攻坚2020年行动方案》,各部门、各单位 要整合资源形成合力,共同打通在消 费、流通、生产各环节制约消费扶贫的

多渠道促进贫困地区旅游服务消费,最

28个部门联合开展消费扶贫

建设,支持贫困地区参加各类产销对接 面,将广泛动员党政机关、统一战线、国 地、开展标准化生产、推广先进适用技 有企事业单位、军队、工青妇等群团组 术、实施文化旅游提升工程、加强东西 织、行业协会商会、民营企业等各方力 部劳务协作精准对接等,确保贫困地区 量,积极购买贫困地区农产品,参与消

习近平主持中央政治局常委会会议分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势

因时因势调整工作着力点和应对举措

研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作,决不能让来之不易的防控持续向好形势发生逆转

防控和经济社会发展重点工作。中共中央总书记 习近平主持会议并发表重要讲话。

境外疫情扩散蔓延及其对世界经济产生不利影响, 标任务。 习近平指出,在全国上下和广大人民群众共 也给我国疫情防控和经济发展带来新的挑战。要

务委员会 3 月 18 日召开会议,分析国内外新冠肺 活秩序加快恢复的态势不断巩固和拓展,统筹推 化,因时因势调整工作着力点和应对举措,确保 性和严峻性。湖北和武汉医疗救治、社区防控和 炎疫情防控和经济形势,研究部署统筹抓好疫情 进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。 打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,确 后续工作任务依然艰巨繁重,其他地区人员流动 同时,我们也面临着不少新情况新问题,特别是《保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目》和聚集增加带来疫情反弹风险依然存在,特别是

▼ 下转第三版

李强到虹桥机场迎接上海支援湖北医疗队首批返沪队员

"欢迎回家,新时代最可敬的人!"

代表市委市政府和全市人民,向持续奋战在抗疫一线的全体医务人员致以崇高敬意,向仍然 坚守在湖北武汉的医疗队员表示亲切慰问,向默默支持的医务人员家属表示衷心感谢

本报讯 昨天,上海支援湖北医疗队首批返 沪队员,在圆满完成各项医疗救治任务后回到上 海。市委书记李强到上海虹桥机场迎接,代表市 委、市政府和全市人民,欢迎白衣战士平安凯旋, 向持续奋战在抗疫一线的全体医务人员致以崇 高敬意,向仍然坚守在湖北武汉的医疗队员表示 亲切慰问,向默默支持的医务人员家属表示衷心

从除夕夜至今,全市先后有1649名医务人员 奔赴武汉,日夜坚守。首批返沪医务人员来自复 旦大学附属华山医院、同济大学附属东方医院。 于2月4日出发,抵达武汉后分别负责洪山体育馆 和武汉客厅两家方舱医院各一个区域的患者救 治任务,并最终达成了患者零召回、医护零感染、 病人零死亡的三个"零"目标,赢得了武汉人民的

人员积极响应习近平总书记和党中央号召,带着 全市人民的重托和对湖北人民的深情厚意,挺身 而出、星夜驰援。大家不惧风险、忘我工作,同时 间赛跑、与病魔较量,以高尚无私的医德医风和 精湛高超的医技医术守护生命、治愈病患,为打 赢湖北保卫战、武汉保卫战贡献了上海力量。你 们不愧为光明的使者、希望的使者,是最美的天 使,是真正的英雄,是全社会学习的榜样和楷模。 人民不会忘记你们,时代不会忘记你们,历史不 会忘记你们,"欢迎回家,新时代最可敬的人!"

李强说,大家连续作战,十分辛苦。全市人民 始终牵挂着你们,为你们成功治愈每一位患者而 欢欣鼓舞,期待着大家平安归来。希望大家回到 上海后休息好、调整好、恢复好。▼ 下转第三版



图①复旦大学附属华山医院医疗队首批返沪队员乘坐专用巴士前往集中隔离点进行医学观察。

均本报记者 袁婧摄 制图:李洁

为人民拼过命的英雄——谢谢了,永不忘!

控形势逐步转好,可敬的他们开始分批回家。

自1月24日第一支国家紧急医疗队出征武汉, 至3月17日首批医疗队踏上归途,54天过去了。

辱使命"。由冬入春,有太多的"他们",山河才能无恙。 准备了五万张纪念登机牌,"VVIP""功勋舱"是空中

3月17日,湖北,曾让全国人民揪心的新增病 是樱花,是战斗在一线的你";有约定,"下个烟花三 脸,临别时分,他想记住所有人的姓名。 例数下降到了"1",现有疑似病例终于归零。疫情防 月,一同登楼望春风"……可最让人触动的,属这 句——"每一次钟声响起,都记得你的肝胆相照"。

回、医护零感染、病人零死亡的'三个零'目标,可说不 城市卫士向生命守护者的至高敬意;天河国际机场 厚德换来的,这份希望是你们用无畏信念种下的"。

要挥别"新时代最可爱的人"了,武汉用31张城 航队向所有衣白褂者的至深感激……可让人心头 此刻最具共鸣的话题;那么夹在感谢之中、那些特 市名片绘成海报,致每一位拼过命的人。此中有感激, 一颤的,恐怕还是一名武汉司机的举动——最后一 别的"记得""记住""深知",理应成为更长久的共识。 "山水迢迢,谢你前来";有敬意,"是你们为生命架了 次接四川医疗队通勤,他喊住了每一位队员,"在这 桥";有亲昵,"虽隔千里,一江连心";有表白,"最美不 件防护服上签了名才能上车",从未看清过大家的 事应是刻骨铭心的:疫情之下,是医务人员白衣执甲,

在湖北,与医务人员一同扛过至暗时刻的人 北英雄率先抵沪,上海人民夹道欢迎;济南机场,特殊 恐惧下,是医务人员以命搏命,保家卫国。纵使经历过 们,用自己的方式为支援湖北医疗队送行。医疗队 的"过水门"寓意接风洗尘,代表最高礼遇;天津城里, 初时的无措,他们也从不回头,乘承仁心仁术、尽付平 这期间,29个省区市和新疆生产建设兵团、军队 整装待发,驻地周边的武汉居民趴在窗边、阳台,隔 医疗队乘坐的大巴驶入闹市,周围私家车自发鸣笛 生所学,终挽疫情狂澜于既倒,扶生命大厦于将倾。 等总计调派了340多支医疗队、4.2万多名医护人员 着马路高喊"谢谢你们";专车驶过,襄阳街头的路人 致敬……千言万语的"欢迎回家"里,东航机长这段

如果说所有的"最高礼遇""自发致敬",是此时

最难的日子已经扛过去了。但经此一"疫",有些 逆行至最险处。那会儿,他们扔下热乎乎的年夜饭,离 全国各地、相似的场景重复了一遍又一遍。上海 开家人,转身踏上空寂的列车,抵达只亮着几盏孤灯 的高速路道口,复旦大学附属华山医院第一批支援湖 的武汉机场之时,没人知道归期是何期。未知病毒的

现在,出征时无畏的英雄们回来了。多少句感 驰援湖北。这期间,诚如上海东方医院国家紧急医疗 不约而同驻足,冲着车辆"比心"、鞠躬;武汉数千交 寄语也许催动了最深的热泪——"我们深知这份安 谢或赞美都诉不尽他们为国为民托起的生命之舟。 救援队领队雷撼噙着泪所言,"我们实现了患者零召 警为回家的人护航,每个执勤道口,"立正,敬礼"是 全是你们用血肉之躯铸就的,这份幸运是你们用仁心 惟永远铭记、永远善待,才是对拼过命的他们,真正的

为人民拼过命的英雄——谢谢了,永不忘!

全力推 市 进科 技创 力 领 技 第六次 新

本报讯 上海市推进科技创 新中心建设领导小组第六次会议 昨天举行。市委书记、市推进科 技创新中心建设领导小组组长李 强主持会议并强调,要深入贯彻 落实习近平总书记重要讲话和指 示批示精神,紧扣形成科创中心 基本框架体系这个阶段性目标, 咬住强化科技创新策源功能这个 主攻方向,全力推进疫情防控科 研攻关,聚力突破关键核心技 术,大力赋能新兴产业发展,着 力提升创新体系效能, 为奋力夺 取疫情防控和实现经济社会发展 目标双胜利提供强大科技支撑。

市委副书记、市推进科技创 新中心建设领导小组副组长廖国 勋出席会议并讲话。

会议指出,要把疫情防控 科研攻关作为重大任务,集中 力量攻坚突破。发挥上海科研 优势和产业优势,强化科研、 临床协同创新,加快药物和疫 苗研发,加强病原学和流行病 学研究,提升超大城市疫情防 控和应对能力。

▼ 下转第七版

上海产业园区领跑全市复工复产

"店小二"精神在特殊时期延续

■在临港新片区管委会,"店小二"既要指导帮助企业落实一 揽子防控举措,也要急企业之所急、想企业之所想,推动他们在 形势好转后尽快回归正常生产经营

青浦工业园区|

防疫复工招商齐头并进

▋青浦工业园坚持跨前服务,开辟绿色通道,通过技改、融 资、变更证照、协助招聘等举措服务企业。战"疫"与复工之外,青 浦工业园还在继续挂图作战,推动招商引资

打出"组合拳"助企业开足马力

■国有开发公司积极帮扶企业,落实租金减免政策。此次受 惠于园区租金减免政策的企业总数在1000家上下,总的减免租 面积约为121万平方米,减免租金总额达1.41亿元

奉贤生物科技园 打造特殊"共享经济"

■园区以自身为平台,搭建企业共生系统,通过抱团取暖,打 造特殊时期特殊的"共享经济",帮助园区企业经受住了疫情防 控和复工复产的双重挑战



临港新片区将建无人驾驶、智慧交通的未来生产生活社区。图为效果图。(金桥集团供图)